

## 广东省工人先锋号、交通运输部广州打捞局“华洋龙”轮 实干高效 全力打造船舶软实力

交通运输部广州打捞局“华洋龙”轮(以下简称“华洋龙”轮)是一艘5万吨高科技半潜船,主要承运大型海上石油开采平台、海岸大型钢结构件、挖泥船、驳船、大型集装箱桥吊、浮式及非浮式结构件等超大型货物。

自投入营运六年来,“华洋龙”轮始终坚持把政治建设放在首位,深入开展思想教育,狠抓船舶建设,在经营和管理上表现突出,出色完成各项重大航行任务,在激烈的市场竞争中树立了良好的船舶形象,经营业绩屡创新高,以一丝不苟的态度、严谨细致的作风、优质高效的服务赢得无数赞誉,船舶“两个文明”建设取得丰硕成果。

### 思想引领

#### 提升船员凝聚力

“华洋龙”轮把党建工作摆在突出位置,坚持围绕中心工作抓党建,切实抓好思想、组织、作风、廉政和作风建设。将党建融入船舶生产,在提高党员素质、强化基层组织力、服务船员、品牌创建等方面取得了明显成效,开创全员奋进、攻坚克难的船舶营运新局面。

“华洋龙”轮紧密结合实际情况,以开展“党建+特色”,创建三型支部活动为载体,广泛开展精神文明创建活动,取得良好的创建效果。特别是通过开展党史学



■5万吨自航半潜船“华洋龙”轮执行俄罗斯亚马尔液化天然气运输任务 单位供图

习教育,严格组织生活制度,定期召开组织生活会,进行党员民主评议活动,认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻学习领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,切实加强船员思想政治工作。每月主题党日活动从实际出发,紧贴船舶工作实际和船员需求,主题活动内容从单一向纵深发展,挖掘党员特长,开展适合时间节点的活动内容,实现服务船员、服务船舶的目标。充分发挥“共产党员示范岗”模范带头作用,在党内掀起“崇

尚先进、学习先进、争当先进”的热潮,引导广大船员立足岗位,展示才干,不断增强队伍的创造力、凝聚力和战斗力。

### 担当作为

#### 不断挑战运输极限

“华洋龙”轮科技含量高、操作难度大,装卸的货物又堪称“巨无霸”:价值少则几亿元,多则数十亿元,对装卸技术要求非常高。由于每次装载的货物种类、重量、体积都各不相同,每次装卸对船员都

是一次新的考验。自2016年6月投入营运以来,“华洋龙”轮已完成多个高难度运输案例,在业界树立了良好声誉。该轮首航执行全球最大、纬度最高的俄罗斯亚马尔液化天然气项目的模块运输,航经南中国海、横跨印度洋、穿越海盗最猖獗的亚丁湾、过苏伊士运河、经大西洋后,进入位于北极圈内的俄罗斯萨贝塔港卸货。“华洋龙”轮安全顺利地完亚马尔项目共四个航次的模块运输任务,以实际行动助推国家“一带一路”建设,受到业界和新闻媒体的广泛关注和一致好评。

“华洋龙”轮自投入营运以来,一直任务饱满,至今共安全完成32个航次运输任务,足迹遍及亚、非、欧、美洲等多个国家和港口。船舶领导班子加强船舶精细化管理,带头认真落实各项节能节支措施,精心设计最佳航线,尽量保持经济航速,做好航海节能和技术节能;发挥工匠精神,加强设备日常维修保养力度,积极组织船员进行船舶自修,严格物料备件管理,有力促进了经济效益的提高。

“华洋龙”轮船员凭借严格的船舶管理、丰富的装卸货物操作经验、良好的航海技术、优良的服务质量,结合船舶自身高科技含量,出色地完成了各项运输任务,展现了他们驾驭和操作大型特种船舶的雄厚实力,成为国际特种货物运输行业的一颗耀眼新星,用实际行动为建设海洋强国、交通强国添砖加瓦。

## 广东省五一劳动奖章获得者、交通运输部广州打捞局救捞工程船队工程队长李天寿

# 扎根一线 苦练本领获赞誉

交通运输部广州打捞局(以下简称“广州打捞局”)救捞工程船队工程队长李天寿,是广州打捞局救捞工程船队500吨起重船“南天鹏”负责人。他三十年如一日,恪尽职守,长期扎根应急抢险打捞及工程施工一线,先后参与应急抢险、沉船沉物打捞、海底涵管铺设、海上风电安装等各类水工工程100余项,尤其在台风“天鸽”袭击后的抢险救灾任务、海南东方市排污管EPC项目、越南茶荣海上风电安装任务中发挥重要作用。

近年来,他先后荣获救捞系统“救捞勇士”、广州打捞局“先进生产(工作)者”、全国“交通系统技术能手”、救捞系统“救捞标兵”、全国交通运输系统“优秀共产党员”等荣誉称号。

### 疫情就是命令

#### 坚决打赢疫情防控阻击战

2021年国内外疫情严峻,作为越南茶

荣海上风电项目施工经理,李天寿主动作为,落实上级防控新冠肺炎领导小组的有关工作布置,第一时间组织成立疫情防控小组,扎实落实上级和当地政府疫情防控措施,制定项目疫情防控应急预案;果断实施项目施工人员进出审核登记手续,第一时间切断传染源;第一时间对项目施工船舶进行全面消毒;及时在项目微信群传达相关措施及通知,为全体施工人员发放口罩等防疫物资;严格执行出入境隔离政策。一年多内,项目施工人员最高峰时超240人,在李天寿强有力的领导下,未出现一例施工人员被感染的情况。

### 勇挑重担 精湛业务获好评

2019年,在海南省东方市排污管项目中,李天寿勇挑重担,担任项目常务副经理,科学有序地调配现场施工海域工作母船的布置落实,组织潜水人员进行水下作业。施工过程中,针对当地天气多变、海

■工作中的李天寿 受访者供图



况差等情况,有针对性地对施工方案中的一些施工工艺进行改进和优化。他常常参加潜水作业,摸透施工工艺的各个难点,与施工人员一起多层次、多角度地剖析施工过程中的各种难题,确保每个施工环节做到万无一失。特别是在管段舾装、管段拉移下水、浮运、安装等各个环节,一环扣一环,只要一个环节出了问题,就会影响施工进度与人员安全。在李天寿的带领下,项目施工人员攻坚克难、拼搏创新,克服天气炎热、海上风大浪高、海沙流动快等重重困难,顺利完成20段HPEC海管安装及7段扩散管的安装,赢得了业主的好评。

2021年,在越南茶荣海上风电安装工

程现场,李天寿始终全力以赴、尽职尽责,组建起具有较强战斗力的施工队伍,并深度参与施工组织设计,充分利用自身丰富的海上施工经验和在越南当地海域的工作经历,为顺利落实项目各项工作出谋划策,为技术工程师提供了许多宝贵的指导建议。他对整个项目前期筹备工作都事无巨细、亲力亲为,确保了项目顺利开展。李天寿凭借自己丰富的海上施工经验、严谨负责的工作态度、身先士卒的拼搏精神、不畏艰险的勇敢气魄,圆满完成了项目的全部施工任务,获得总包、监理和业主方的高度赞扬,总包更是特意向广州打捞局发来感谢信,为广州打捞局开辟东南亚海上风电市场立下汗马功劳。